



Кузовок-кубик – это морская рыба из отряда иглобрюхообразных, семейства кузовковых. Распространена в Индийском и Тихом океанах, около юго-запада Африки в Атлантическом океане.

Рыба-кузовок еще называется «корова» и «коробочка». Она имеет не только любопытно название, но и внешний вид. Первое, что замечается – ее особенная треугольная или квадратная форма. Состоит она из костного панциря. На его поверхности могут быть заостренные гребни или шипы.

Описание вида

Кузовок-кубик отличается кубообразной формой тела, откуда и пошло его название. Тело защищается экзоскелетом, который представлен панцирем из сросшихся пластин. Дополнительный защитный механизм – это возможность выделения токсичной слизи.

Рыба кузовок-кубик

Автор: Administrator
27.07.2016 15:59 -

По физиологическому строению кузовки похожи на черепах, т.к. панцирь целиком лишает рыбку гибкости. В нем есть только отверстия для жаберных крышек, рта, плавников и хвостового стебля. Рот рыбок в форме коротенькой трубки, а глаза большие и выпуклые. Плавники очень маленькие, они вертятся, как пропеллеры, при этом за минуту совершают 180 движений.

По причине необычности строения и небольшого размера плавников, рыба не умеет быстро передвигаться. Размер рыбы 30-50 см, а окрас приметный: пятнистый серый, коричневый и желтый. Обитают по большей части по одиночке, на небольшой глубине около коралловых рифов. Это неконфликтные и спокойные рыбы.

Колючие лучики в плавниках отсутствуют. В спинном плавнике есть 8-9 мягких лучей, а в анальном – 9. В хвостовом плавнике есть 10 лучиков.

Рыбы их популяции Красного моря немного отличаются по окрасу. Они называются *Ostracion argus*, что считается младшим синонимом.

Питание

Кузовки питаются по большей части разными видами беспозвоночных: морскими звездами, ежами, голотуриями, крабами, губками, микропланктоном, моллюсками, многощетинковыми червями. Их привычка охотиться на мелких беспозвоночных любопытна: рыба вымывает их из песка путем выплевывания струи воды изо рта.

Ареал обитания

Обитают кузовки-кубики в Тихом и Индийском океане – от Красного моря и востока Африки до Туамоту и Гавайев. Северная граница – Рюкю, а южная – Лорд-Хау.

В Атлантическом океане – это юго-восток вдоль южных африканских берегов.

Рыба кузовок-кубик

Автор: Administrator
27.07.2016 15:59 -

Так как кузовки являются тропическими рыбками, то обитают они около защищенных рифов и в лагунах. Чаще на глубинах до 50 метров. Молодые особи укрываются в узких расселинах, а взрослые очень пугливы.

Другие факты

Рыба не имеет хозяйственного значения для человека, ее разводят в виде аквариумного вида.

Форма тела кузовка из-за низкого коэффициента аэродинамического сопротивления стала основой внешнего вида концепт-кара Mercedes Bionic в 2005 году.